

# 2 декабря

# ЛДЛПР

# ИЛИ

# ЕДИНОВЛАСТИЕ

# бездушных чиновников

# ВЫБИРАТЬ ВАМ!

Публикуется на бесплатной основе в соответствии с частью 1 статьи 59 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации». Печатная площадь предоставлена политической партии «Либерально-демократическая партия России».

### ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

#### ДЕНЬГИ НА ТАБЛЕТКИ

**На этой неделе состоится аукцион на поставку в 2008 году дорогостоящих препаратов для льготников, страдающих тяжелыми хроническими заболеваниями.**

По словам руководителя Росздравнадзора Юрия Беленкова, документы для участия в конкурсе подали 17 фармокомпаний, из них лишь одна — российская. Именно этому федеральному агентству поручено выполнять ту часть программы, по которой жизненно необходимые препараты получают больные тяжелыми патологиями: рассеянный склероз, гемофилия, миелолейкоз и др. Такие пациенты нуждаются в непрерывном, как правило, пожизненном приеме особым и очень дорогим препаратом, затраты на которые достигают порой сотен тысяч рублей ежемесячно. Приобретение лекарств для них «съедало» более половины всего бюджета программы дополнительного лекарственного обеспечения.

Ещё год назад Минздравсоцразвития предложило вывести эту группу пациентов из общей программы ДЛО и приобретать медикаменты для них, обеспечив отдельное финансирование. Теперь это сделано: на 2008 год из федерального бюджета на дорогостоящие препараты выделяется 33 млрд. рублей.

На недавней встрече с президентом Владимиром Путиным министр здравоохранения и социального развития Татьяна Голикова пообещала, что централизованно закупленные дорогостоящие препараты поступят в регионы не позднее 25 декабря. Дальнейшая доставка до каждого конкретного пациента организуется уже на региональном уровне.

Забота об «обычных» льготниках со следующего года переходит к органам власти субъектов РФ — они сами будут проводить аукционы и следить за

поступлением лекарств в аптеки. Федеральный бюджет на эту часть программы ДЛО выделяет в 2008 году 27 млрд. рублей. Деньги в регионы будут перечисляться исходя из среднедушевого норматива — 417 рублей на одного льготника ежемесячно.

#### МИЛЛИОННЫЕ КОМПЕНСАЦИИ

**Под занавес работы депутаты Госдумы приняли поправки, которые увеличивают стоимость компенсации родственникам погибших в авиакатастрофах пассажиров.**

Раньше размер страховых выплат составлял 100 тыс. рублей, теперь он будет равняться двум миллионам.

Помимо этого, компенсация будет выплачиваться и за вред, причиненный здоровью авиапассажира. Увеличивается также компенсация и за потерю багажа.

#### МАЛООБЕСПЕЧЕННЫХ ПОДДЕРЖАТ

**Федеральная антимонопольная служба рекомендовала региональным властям и предпрятиям определить перечень продуктов питания, по которым будут заключаться соглашения о заморозивании цен.** Рекомендации ФАС

конкретизировали недавнее постановление правительства о заключении соглашений по стабилизации цен. Помимо известного перечня, куда входят хлеб, молоко, яйцо, масло сливочное и подсолнечное, антимонопольная служба рекомендует создать резервный фонд продуктов питания первой необходимости на случай возникновения их острого дефицита или подорожания. Кроме того, ФАС считает необходимым поддерживать

малообеспеченные семьи, предоставляя скидки пенсионерам, открывая социальные магазины.

Производителем ФАС советует взять на себя обязательство сделать цены на продукты первой необходимости доступными, а продавцам — предоставлять определенную часть торговых площадей сельхозпроизводителям и обязательно пополнять взаимозаменяемые товарные группы в случае возникновения их дефицита.

#### СУРГУЧ ЗАМЕНЯТ ГОЛОГРАММОЙ

**ФГУП «Почта России» объявило о начале замены традиционных сургучовых печатей на специальные голограммы. В почтовых отделениях Орловской области новинка появится уже с 1 декабря.**

Как сообщили в УФПС области, так называемыми одноразовыми почтовыми пломбами будут скреплять ценные письма, бандероли и посылки. В отличие от сургуча их невозможно оторвать от конверта или ящика. Кроме того, пломбы не боятся воды.

Расходы на производство голограмм будут включены в стоимость соответствующих услуг по пересылке. В пресс-службе ведомства пояснили, что, несмотря на это, не следует ожидать увеличения цены за отправку ценных писем, посылку и бандеролей. На территории Орловской области новинка пока вводится в порядке эксперимента, а с будущего года голограммы будут использоваться во всех почтовых отделениях страны. С введением голограмм прекратится практика пломбирования грузов и корреспонденции сургучовыми печатями, действовавшая в России с конца XVIII в.

Соб. инф.

### ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ИНФОРМИРУЕТ

## Как стать наблюдателем во время выборов

**ИНТЕРВЬЮ С ЧЛЕНОМ ЦЕНТРИЗБИРКОМА РФ Е.П. ДУБРОВИНОЙ**

— Сколько наблюдателей может присутствовать во время выборов на избирательных участках?

— На избирательных участках в день голосования на федеральных выборах — как на выборах в депутаты Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации, так и на выборах президента Российской Федерации — вправе присутствовать наблюдатели. Что касается парламентских выборов — каждая партия, федеральный список которой зарегистрирован ЦИК России (а их у нас 11), имеет право на каждый избирательный участок, в том числе при досрочном голосовании, назначить одного наблюдателя. Этот наблюдатель может меняться в течение дня, но от партии может быть не более одного человека в одно и то же время на одном избирательном участке. Следовательно, от партий может быть назначено одиннадцать наблюдателей на каждом участке. Помимо наблюдателя вправе присутствовать, в том числе и в день голосования, в каждой участковой избирательной комиссии от каждой политической партии, участвующей в выборах, член участковой комиссии с правом совещательного голоса. Значит, уже 22 человека могут быть назначены политическими партиями в качестве наблюдателей, если каждая партия прикрепит к избирательной комиссии одного наблюдателя и члена избирательной комиссии с правом совещательного голоса. Достаточно большое количество общественности и представителей политических партий может наблюдать за происходящим на каждом избирательном участке. Кроме наблюдателей и членов избирательной участковой комиссии вправе присутствовать при голосовании кандидат из федерального списка политической партии и уполномоченный политической партии. Количество наблюдателей может быть достаточно внушительным. Исходя из вышесказанного можно сделать вывод, что закон позволяет осуществлять масштабный контроль за выборами депутатов Государственной Думы.

стать наблюдателем на выборах от понравившейся ему партии?

— Ему необходимо прийти в штаб политической партии и предложить свои услуги. Такие штабы есть в каждом крупном городе или районе. Информацию можно получить на сайте политической партии или у активистов, которые проводят митинги и пикеты. Информация о штабах партии печатается на агитационной продукции, которую распространяет партия. В крайнем случае, можно спросить об этом в избирательной комиссии. Очень важно, что граждане готовы быть наблюдателями на выборах, потому что партиям обычно не хватает человеческого ресурса. Всего по стране 95 тысяч участковых избирательных комиссий. Партии набрать 95 тысяч наблюдателей очень сложно. Как я уже сказала, на парламентских выборах право направлять наблюдателей в каждую избирательную комиссию имеет только партия, участвующая в выборах (т.е. занесенная в избирательный бюллетень). Назначать наблюдателя может местное отделение партии либо доверенное лицо партии, в чьи полномочия входит эта обязанность, либо уполномоченные лица, которым партия поручит назначать наблюдателей, либо иной орган партии, уполномоченный на это уставом партии. Назначается наблюдателем конкретный гражданин на конкретный участок. Ему выдается решение партии о назначении, он идет в день голосования на избирательный участок (или он туда может прийти накануне) со своим паспортом и решением партии о назначении его наблюдателем. Его должны зарегистрировать в избирательной комиссии, т.е. записать в реестр наблюдателей, который ведется избирательной комиссией, и предоставить возможность наблюдать так, чтобы он мог видеть выдачу бюллетеней избирателями и опускание заполненных бюллетеней избирателями в ящик для голосования.

— Какие требования предъявляются наблюдателям партиями?

— Прежде всего, это искреннее желание наблюдать за процессом, который значим для нашей страны и общества. Также одним из требований является минимальное знание закона, т.е. необходимо знать, какие требования устанавливает закон для процедуры голосования и подсчета голосов. Очень трудно предостеречь нарушения, не обладая знанием закона, не понимая, как должен осуществляться сам процесс, что за чем должно следовать. Наблюдатель должен знать, например, во сколько должны открываться участки, что должна быть продемонстрирована пустая урна для голосования всем присутствующим

в зале в 8 часов утра, после чего она должна быть печатана и находиться в поле зрения всех участников избирательного процесса (членов комиссии и наблюдателей). Необходимо соблюдать тайну голосования, поэтому избиратели должны делать отметки в бюллетенях в кабинках для голосования. Особенно важно знать, как ведется подсчет голосов, что нужно делать с неиспользованными бюллетенями. Для этого партии обычно предоставляют памятку наблюдателям, где расписано, кто, что, где и когда должен делать на выборах. Партия, если она серьезно намерена наблюдать за выборами, должна разработать и разработывает такую памятку наблюдателя.

— Что получает наблюдатель за работу на избирательном участке?

— Безусловно, быть наблюдателем — это тяжелый труд. Нужно целые сутки наблюдать за соблюдением закона многими лицами — членами участковой избирательной комиссии, наблюдателями, кандидатами от других партий, чтобы все действовало в рамках закона. Поэтому некоторые партии платят наблюдателям. Это не противозаконно. Сумма зависит от возможностей партии. Это ни в коем случае не обязанность партии, это ее право. Есть наблюдатели, которые работают не за деньги, а за идею. Они понимают, что выполняют серьезную общественную миссию, чтобы ни у кого не было сомнений в честности проведения голосования и достоверности результатов выборов.

— В чем заключается работа на избирательном участке?

— Работа заключается в том, чтобы отслеживать, как действуют комиссия и избиратели. Весь процесс голосования и подсчета голосов должен проходить в соответствии с требованием закона.

— Сколько избирательных участков может посетить наблюдатель в день голосования?

— В стране образовано около 95 тысяч избирательных участков, и не у всех партий будет возможность назначить наблюдателя на каждый участок, поэтому некоторые партии назначают одного человека наблюдателем в несколько участковых комиссий, что законом не возбраняется. В этом случае наблюдателю выдается несколько удостоверений, он может отслеживать процесс голосования и процесс подсчета голосов в нескольких участках. Другое дело, что качество наблюдения от этого страдает, зато наблюдатель может взять протоколы всех избирательных комиссий при завершении подсчета голосов избирателей. Это тоже очень важно.

### Еще несколько слов о выборах

**ИНТЕРВЬЮ С ЧЛЕНОМ ЦЕНТРИЗБИРКОМА РФ МАЙЕЙ ГРИШИНОЙ**

— Сколько будет бюллетеней на выборах 2 декабря и сколько партий в них будет обозначено?

— Бюллетеней — один, а партий — одиннадцать. Из них придется выбрать россиянам. Раньше голосовали отдельно за партии и отдельно за депутатов по одномандатному округу, но 2 декабря выборы пройдут не по смешанной, а по пропорциональной системе — по партийным спискам. У этой системы есть свои преимущества. Например, пропадают только голоса, поданные за те партии, которые не преодевают 7-процентный барьер. Депутатские мандаты (а их 450 по Конституции РФ) распределяются пропорционально полученному на выборах проценту между всеми остальными партиями.

Хочу отметить, что на предстоящих выборах списки не будут закрытыми. Бюллетень будет содержать фамилии кандидатов из федеральной

части списка каждой партии, а также до трех фамилий кандидатов, представляющих интересы в Государственной Думе от конкретного региона. Не будет обязательности, будет привязка кандидатов к каждой конкретной территории. Избиратели будут знать, кто является в Государственной Думе представителем их субъекта Федерации и к кому конкретно можно будет обращаться с наказами, пожеланиями, вопросами и просьбами. Это основное отличие новой избирательной системы.

— Как известно, в бюллетенях не будет графы «против всех». А если мне не нравится ни одна партия?

— Раньше присутствие графы «против всех» давало повод к существованию политической неопределенности. Избиратель просто прятался за соответствующий квадратик, а по сути, уходил от ответа на вопрос, какой он хочет

видеть страну: «правой», «левой», «центристской», демократичной, авторитарной и так далее. Советую присматриваться к партиям и их программам, а 2 декабря сделать-таки гражданский выбор.

— Когда начнется официальная избирательная кампания по выборам президента России? В какие сроки должны быть выдвинуты кандидатуры на эту должность?

— Совет Федерации 26 ноября объявил о назначении выборов президента. Избирательная кампания начинается после опубликования этого решения. О сроках выдвижения кандидатур на должность президента: предусмотрено 25 дней для партийных кандидатов и 20 — для беспартийных.

Этого, полагаю, вполне достаточно, чтобы собрать съезд партии или создать инициативную группу.

### НОВОСТИ ЦФО

#### Курская область

#### УТУЛЬСКОГО ПРЯНИКА ПОЯВИЛСЯ КОНКУРЕНТ

**В Коренной пустыни начали делать сладкую выпечку. Как утверждают местные пекари, она изготавливается по старинному рецепту, по которому тесто для выпечки замешивается без дрожжей.**

До революции монастырская пекарня кормила хлебом и окрестных крестьян. По большому празднику сладкой выпечкой угощали даже прихожан. Особой популярностью у местных монахов пользовались пряники.

#### Владимирская область

#### МОЛОДЫМ МАМАМ ПОМОГУТ МАТЕРИАЛЬНО

**Депутаты законодательного собрания утвердили целевую программу «Улучшение демографической ситуации в Владимирской области на 2008—2010 годы».**

Программа содержит конкретные мероприятия по стимулированию рождаемости, поддержке семьи, материнства и детства. Среди них — увеличение размера ежемесячного детского пособия, установление региональных выплат при рождении второго ребенка — 3 тысячи рублей, третьего и последующих детей — 6 тысяч. При рождении двойни семья получит 10 тысяч рублей, а при рождении тройни — 15 тысяч. При усыновлении ребенка размер региональной выплаты составит 10 тысяч рублей.

В рамках программы также будут выделять субсидии на организованное питание школьников 1—4 классов. Отдельный раздел программы предусматривает восстановление и строительство спортивно-игровых площадок для детей и молодежи в восьми городах области.

#### Воронежская область

#### АВТО

#### ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ

**Многодетные семьи бесплатно получили четыре «ГАЗели» в рамках губернаторской программы социальной поддержки. Всего в этом году многодетные автомобили получат 21 семья.**

Реализовывать двухлетнюю ведомственную программу начали в прошлом году. Первыми помощь получили семьи, имеющие по семь и более детей. Всего таких семей в Воронежской области 112.

#### Белгородская область

#### ЖИЛЬЕ ДЛЯ НУЖДАЮЩИХСЯ

**В будущем году в области начнется строительство социального арендного жилья. Такое постановление было подписано на прошлой неделе региональным правительством.**

Программа рассчитана на период до 2011 года. За три года в регионе построят социальное арендное жилье в объеме 50 тысяч квадратных метров для последующей передачи его по договорам найма малообеспеченным категориям граждан. Таким образом будет увеличен объем жилищного строительства в регионе и обеспечена доступность жилья для большинства населения. Социальные службы области будут проводить мониторинг нуждаемости в жилье малообеспеченных и социально не защищенных категорий граждан.

Законопроект о развитии системы социального арендного жилья на территории области будет внесен в Белгородскую областную думу весной будущего года.

По сообщению информгентств.